



SZABADSÁG



A legnagyobb és legnagyobb magyar lap Amerikában. — Megjelenik minden nap.

Beolvadt lapok: Magyar Híradó, Magyarok Csillaga, Esti Újság, Amerikai Hírlap, Magyar Naplópap, Magyar Hírmondó, Californiai Magyar Farmer

The oldest established and largest Hungarian Paper Published, Daily

NO. 162. SZÁM.

THIRTY-FOURTH YEAR.

Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, szombat, 1924 július 12.

HARMONHEGYEDIK ÉVFOLYAM.

EGYES SZÁM ÁRA 2 CENT

A KÁVÉ IVÓK ELDORÁDÓJA

Az Egyesült Államokban fogyasztják az egész világon a legtöbb kávét és teát. A tej és tejtermékek termelőinek hivatalos statisztikái állítják ezt. Az ő kijelentésük szerint az Egyesült Államokban évente körülbelül 1,000,000,000 font kávét fogyasztanak, ami 40,000,000,000 csésze kávéval felel meg. Ehez a kávé mennyiséghez 40,000,000,000 uncia tejszint kell számítani, ami viszont 12,500,000,000 font sulya tejmennyiségnek felel meg — ami az Egyesült Államok egész tejtermelésének egy nyolcadát teszi. Amerikában ezenkívül 85,000,000 font tejt fogyasztanak évente, ami 21,000,000,000 csésze tejszint felel meg. A teához használt tejszint mennyiség csak a fele annyi, amit a kávéhoz használnak, fél uncia csészenként. És végül: a teához és kávéhoz évente 800,000,000 font cukrot használnak az emberek, ami az egész cukortermelésnek egy tizedét teszi.

A TONG HÁBORU RÉME FENYEGET CLEVELANDBAN

A kínai kereskedők konvencióját a rendőrség megtiltotta a gyanus sárgáktól.

CLEVELAND, O., július 10. — Jacob Graul rendőrfőkapitány személyes vezetésével tegnap éjjel a rendőrség razziait tartott a clevelandi kínai negyedben. A razzia alatt huszonegy kínait letartóztattak.

A Chinese Merchants Association of America most tartja a konvencióját Clevelandban. A rendőrség azt hiszi, hogy a letartóztatott emberek azért jöttek Clevelandba, hogy a konvenciót megzavarják — nem lehetetlen, hogy valami ellenséges Tong tagjai.

Az elfogott emberek két revolvért találtak. Azonban: ott ülnek a főkapitányságon, hallgatagon, sőt némán és nem hajlandók egy szóval sem elárulni, hogy tulajdonképpen milyen cél vezette őket ide.

A kínai kereskedők szövetségének egy bizottsága tegnap délelőtt felkereste Edwin D. Barry közbiztonsági igazgatót és arról értesítette, hogy titkos és néma kínaiak osonnak be a kínai negyedbe, hogy miér, mit akarnak, ők maguk se tudják.

Ennek az értesítésnek lett a razzia és a letartóztatások az eredménye. Mindennek dacára se lehetetlen, hogy a Tong háború még kitörjön Clevelandban. Az események két héttel ezelőtt már előre vetették árnyékukat, mikor Yee Hee Keet, a kínai kereskedők szövetségének elnökét az Ontario Streeten levő boltja elélt megtámadták. Őt golyólt löttek bele, ennek ellenére is felépült az egyik kórházban. A támadót azóta se tudták megtalálni.

A kínai kereskedők szövetségének konvencióján sok száz tag vesz részt, az ország minden részéből.

FIVÉRE MEGLOPASÁVAL VADOLT GAZDAG FARMER.

FAIRBURN, Ga., július 10. — H. W. Cook hatvan éves gazdag farmer és volt bankár avval hajózott, hogy 1923-ban váltott családját a fivére, W. C. Cook nevére. Az ő meg birtokos leány rablással is vádolják. Hetekkel ezelőtt elcsúszott a 17 éves Agnes Purmontot, egyik bérlelőjének leányát.

HAGYTAK PÉNZT A BANDITÁK GAZOLINRA.

CHILLICOTHE, O., július 10. — Három bandita utját állta Wilbur Davisnek a Waverly utcán. Miután elvetették a 36 dollárját, arra gondoltak, hogy kiadhatják a gazolinra, visszaadnak két hat négy dollárt. A 34 dollárral elmenekültek.

SÜLYOS BETEG GOMPERS, AZ A. F. OF L. ELNÖKE

A hetvennégy esztendő munkásságát aggodalomra ad okot.

GYENGE IDEGZETŰ. Állandóan két ápolónő tartózkodik mellette.

NEW YORK, N. Y., július 10. — Samuel Gompers, az American Federation of Labor elnöke súlyosan megbetegedett. Coney Islandon, a Hotel Shelburne-ban fekszik.

Samuel Gompers nagyon gyengélkedik — jelentette ki az érdeklődő újságírók előtt az egyik titkára. Két ápolónő állandóan mellette van a Manhattanból ma kihívták a specialistaikat, akik megvizsgálják Gompers-t.

Gompers-t a manhattani Lenox Hill kórházából hozták tegnap a hotelbe. A Lenox Hill Hotelben heteken keresztül tartózkodott az amerikai munkásszervező, akinek idegrendszerét izgalmas munkaköre erősen megviselte a pihenésre volt szüksége.

Allapota annyira aggasztó, hogy napok óta senki sem látogathatta meg.

Samuel Gompers hetvennégy éves. Az American Federation of Labor-nak 1882 óta az elnöke.

FRANCIAORSZÁG NAGY ADÓSSÁGA

Franciaország 33,790,000,000 arany frankkal tartozik a külföldnek.

PARIS, július 10. — Ha Franciaországban minden férfi, minden nő és minden gyermek valahogyan ötszáz dolláros ajándékot adna hazájának, Franciaországnak még mindig lenne adóssága.

Ezek után felmerül az a kérdés: mennyi Franciaország adóssága? Kérdés, amelyre senki se képes pontos feleletet adni. A logikus az lenne, hogy legalább egy ember legyen, a pénzügyminiszter, aki pontosan meg tudjon felelni.

A valóság az, hogy a pénzügyminiszter se tudja pontosan, mekkora Franciaország adóssága.

Edouard Herriot miniszterelnök, a parlamenthez küldött első ízben kijelentette, hogy a kabinet első dolga lesz valami módot találni arra, hogy erre a kérdésre végre pontos választ lehessen adni.

Nevetéses, hogy ne tudjunk tulajdonképpen hogy is áll Franciaország államháztartása, mondja a miniszterelnök.

— Addig nem fogunk új költségvetési tervezetet a Ház elé terjeszteni, mielőtt pontosan meg nem állapítottuk, mekkorák az ország terhei.

Clementel, az új pénzügyminiszter már dolgozik ezen a nagy munkán s azt jelenti, hogy a kezdő lépéseken már túl jutott. Ez a munka valóban nem könnyű. Az adósság kiszámítása az teszi nehezé, hogy a frank értéke állandóan hullámzik, ezenkívül Franciaországnak az Angliával és az Egyesült Államokkal szemben fennálló kötelezettségeit arany frankokban kell kifejeznie, míg a kormány által kibocsátott kölcsönkövetvények papírfrankban szólnak.

Franciaország a külföldnek beleszámlítja az Egyesült Államokat is, 33,790,000,000 arany frankkal tartozik.

Ez mindenestore horribilis összeg. Akkor, ami még a gazdag Franciaországot is megdöbbeníti. A Herriot kormányon egyáltalán nem lesz könnyű munkája est az adósságot valamilyen módon.

DEFICITTEL DOLGOZNAK A KANADAI VASUTAK.

MONTREAL, Canada, július 10. — A vasutügyi minisztérium jelentése szerint a kormány kezelésében levő kanadai vasutak a múlt évben összesen 52,779,350 dollár deficitet zártak az esztendő, az előző pénzügyi évben pedig 58,696,911 dollár volt a deficitjük. A vasutak tisztviselői önként hajlandók havonként egy-egy napi fizetésüket a deficit csökkentésére adni. Az igazgatók általános bércsökkenést is terveznek.

VIZVEL KERESZTELİK A CONNEAUTI HIDAT.

CONNEAUT, O., július 10. — A fél millió dollár költséggel épülő hidnak a megnyitását el kellett halasztani, mert a munkások befejezése késést szenvedett. A megnyitás alkalmával majd Ashtabula megye legöregebb asszonya fogja a hidat megkeresztelni. Nem pezsgővel, hanem vízzel. Az üvegben, a melyet öszzetart a híd, Conneaut, Buffalo és Chicago vizéből lesz egy-egy harmadrész.

EURÓPAI UTRA KÉSZÜL W. G. MCADOO A CSALÁDJÁVAL

A demokraták bukott elnökjelölt aspiránsa álnéven utazik Európában. — A "Brown" nevet használja.

NEW YORK, N. Y., július 10. — William G. McAdoo a ma napon nem volt hajlandó megadni a riportereket, akik első sorban arra voltak kíváncsiak, hogy mi a véleménye Davis és Bryan jelöléséről. Tikkára utján csak annyit közölt velük, hogy a kérdésben rövidesen nyilatkozni fog.

Akkor McAdoot jól ismerik a vele közvetlen érintkezésben vannak, azt mondják, hogy "a vereség hatása észlelhető rajta, viszont olyan természetű ember, aki hamar összeszedi magát". McAdoo, aki a hotel Vandenbergben lakik családjával, annyira szívére vette a vereséget, hogy európai utra készül. Egyelőre egyáltalán nem akar látni politikai köröket, még demokratikus politikuskokat sem, még azokat a delegátusokat sem, akik híveinek bizonyultak. Hír szerzésint a Homerie hajón családja val Európába megy, még pedig már szombaton.

McAdoo társaságában lesz feleségén kívül két leánya is, Mary Faith és Helen. A bukott elnökjelölt aspiráns néhány hetet szándékozik Európában tölteni. A Homerie utasainak listáján a "McAdoo" név nincsen rajta, annál az egyszerű oknál fogva, mert McAdoo, mint előzőleg szemléltetés, inkognitó utazik, még pedig a "Brown" néven. Ez a annyira egyszerű név, hogy senki sem veszi észre. De a riporterek mégis észrevették a mégis kintudták, hogy kit rejt ez a név.

A riporterek még azt is megtudták, hogy McAdoo tegnap telefonon felhívta P. A. S. Franklin, az International Mercantile Marine Co. elnökét, arra kérte, hogy nevét csak a honlapján ne tüntessék fel. A nap folyamán több politikusk kereszte fel McAdoot, de csak olyanok, akikkel mindig jóban volt, s nemcsak a konvenció tartama alatt. Jellemezte William Jennings Bryan, aki nem tud belelenni a szereplésbe, hogy ő is felkereste a kaliforniai nagyszócsát a néhány perces beszélgetés után. Állítólag a politikát egyáltalán nem érintették. Bryan csak istenhözát mondott McAdoonak és családjának.

William J. Bryan ma este Washingtonba utazott. Elutazása előtt még örömmel vette, hogy az újságírók kérdéseikkel megostromolták a Bryan — a rutinirozott politikusk hangján — a következőket mondotta: — A delegátusok azzal a tudattal távoznak vagy távoztak el New Yorkból, hogy mégis érdemes munkát végeztek. Ha majd Davis nyilvánosságra hozza a programját s fivérem is, meg tudjuk, hogy milyen módon akarják szolgálni az amerikai népet. Én mind a két jelöltben bízom s hiszem, hogy a novemberi választáson sikerrel viszik a demokráta párt zászlaját.

AMERIKA NEM ÉRT EGYET A NEMZETEK LIGÁJÁVAL

Az Egyesült Államok visszautasító álláspontot helyezkedett a közös védelmi elv. érvényesítése ügyében.

GENF, július 10. — Az Egyesült Államok kormányja olyan értelmezést nyújtott a Nemzetek Ligájának, hogy nem teheti magáévá azt a jegyzéket, amelynek aláírására kérték fel s amelynek alapján a közös védelemre vonatkozó szerződés érvényesítésére kerülne.

A Nemzetek Ligájának legutóbbi ülésén olyan határozatot hoztak, amely szerint véleménynyilvánítás végett ezt a szerződést minden nemzethez el kellene juttatni. Ez a magyarázat annak, hogy az Egyesült Államok kormányja ebben az ügyben jegyzéket küldött a Nemzetek Ligájának.

A szerződés szerint a közös védelem elvét minden nemzetnek el kellene fogadnia, s a Liga lenne az az ellenőrző, amelynek segítségével a végül ítélt szerződés esetén a végül ítélt szerződés érvényesítésére kerülne. Az Egyesült Államok felfo-

A DEMOKRATÁK JELÖLTJE BEUTAZZA AZ ORSZÁGOT

John William Davis a nyugaton is több beszédet akar mondani. — Charles W. Bryan nebraskai kormányzó lett a demokráta párt alelnökjelöltje.

NEW YORK, július 10. — tés keltett az, hogy Charles W. Bryan, nebraskai kormányzó, William Jennings Bryan fivére lett az alelnökjelölt. Ezt a megölést annak tudják be, hogy William Jennings Bryan erősen ellenzte Davis jelölését s hogy elhalgattassák, tehát fivérében állapodtak meg, mint alelnökjelöltben.

Davis és Bryan ma jelen voltak a konvención s mindketten néhány szót inteztek a delegátusokhoz. Davist hivatalosan három hét múlva fogják értesíteni a jelölésről, meg pedig "hometown"-ban, a west virginiai Clarksburgban. Walsh montanai szenátor, a demokráta konvenció elnöke áll majd az élen annak a bizottságnak, amely személyesen tudtára adja Davisnak a jelölést.

Bryan kormányzó a bizottság, amely a jelölést közölni fogja vele, a nebraskai Lincolnban keresi fel. Ennek a bizottságnak az élen Pat Harrison szenátor fog állni, aki a demokráta konvenció ideiglenes elnöke volt s a megnyitói beszédet is ő mondotta.

A demokráta vezetők, akiknek egy része már készült a hazautazásra, abban a megrögzöttségben hagyják el New Yorkot, hogy a kétheti harc — a körülmenyeket figyelembe véve — mégis elfogadható eredménnyel végződött.

Bryan jelölését a demokráta párt tartják fontosnak, mert a nebraskai kormányzó félig-meddig "radikális" számba megy. Kormányzói megválasztását tulajdonképpen a Farmer Labor Partynak köszönhetette, amely igazán szemérmelét öszekötötteben nincsen a Wall Streettel.

Az ellenfeleknek erre az a megjegyzésük, hogy rendben van, Bryan csakugyan félig-meddig "radikális" — legalább is a szó amerikai értelmében — de Davis jogtanácsosa a Morgan-féle pénzügyintézet az a körülmény aligha fog használni a demokráta pártnak a novemberi választásokon.

FŐBELŐTTE AZ IFJU KEDVESÉT

A féltékeny szerelmes halálra sebesítette hitlen menyasszonyát.

MIDDLETOWN, O., július 10. — A 17 éves Gladys Kirby fejlődéssel, halálkölvá fekszik a hamiltoni Mercy kórházban.

A golyót állítólag, a 18 éves Robert Quigley, a szerelmes repitette a fejébe az elmúlt éjszaka.

Quigley a leányt együtt látta autombizni a middletowni Bernard Leonarddal s azután követte el véres tettét. A rendőrségi tanuvallomások szerint Quigley már régebben azzal fejezte meg a leányt, hogy levél, ha más férfival látja együtt.

Miután főbelötte a leányt, kocsijának első ülésébe gyömösztötte és franklini otthonába vitte, ahol később emberölés szándékát elkövetett merénylét vádjá alapján letartóztatták.

Miss Kirby és Quigley egy héttel ezelőtt felbontották a jegyzésüket. Előzőleg úgy volt, hogy a jövő héten fognak meg esküdni.

Ma délután a leány visszanyerte eszméletét s ekkor azt a kijelentést tette, hogy nem szeretne Quigleyt s sohasem tudott volna a felesége lenni.

FELISMERTÉK A TOLEDÓI ÖNGYIKOST.

TOLEDO, O., július 10. — Abban az öngyilkosban, aki a múlt héten egy fára felakasztotta magát, Frank Clutz 52 éves cincinatti lakost ismerték fel. Mrs. L. Clutz (706 Clark st., Cincinnati, O.) ismerte fel a halottban férjét.

MARCENIKET MÁR ELITÉLTE A BÍRÓ.

CADIZ, O., július 10. — Marcenic Ferencet, akit az esküdt-szék bűnösnek talált emberölés büntetésének elkövetésében, W. J. W. tizenöt évtől husz évig terjedhető fegyházra ítélte. Marcenic tudvalevően agyonbította John Dean new athensi marhallt és halálra sebesítette egyik segédjét, miután Dean és őt deputya éjnek idején rátorok otthonára whiskeykeresés végett. Marcenic rablónak vélte őket s közbük lött.

MEGTALÁLTÁK MÁR AZ ELTÜNT FLINTI PAPOT.

CHATHAM, Ont., Canada, július 10. — Ennek a városnak utcáján egy lerongyolódott, piszkos, szakállas embert tartóztattak le kóborlása közben a rendőrök. Kiderült, hogy nem más, mint Rev. Crien Van Loon, a hetekkel ezelőtt eltűnt flinti (Mich.) presbiteriánus lelkész. Ő maga nem tudja, hogy kiesoda, nem emlékszik semmire.

NEM TUDTÁK ÁTHIDALNI A BRIT-FRANCIA ELLENTÉTET

McDonald szerint Amerika ellenőrzése nélkül a német kölcsönbe senki sem fektetné a pénzt. — A francia kormány megfontolási időt kért.

PARIS, július 10. — A kamara ülését ma felfüggesztették, mert az ellenzék válogással fellázadt Paul Painleve, a kamara elnöke ellen.

Mialatt Francois Poincet, az ellenzék egyik tagja az amnesztia kérdésről beszélt, egy kommunista képviselő választási hirdetményt bontott szét, amely azzal vádolja Poincet képviselőt, hogy egy német ezredessel együtt társalgatója a Saar vidék egyik pénzügyi vállalkozásának. A kommunista képviselő "On a németek ügynöke!" kiáltással lengetté meg a hirdetményt Poincet felé.

Az ellenzék azt követelte, hogy az elnök utasítsa rendre a kommunista képviselőt. Amikor Painleve erre nem volt hajlandó, az ellenzék az elnök lemondását követelte. Az ülést ekkor felfüggesztették.

LONDON, július 10. — MacDonald miniszterelnök ma az alsóház elélt a következőkben változta az angol-francia helyzet kérépét a párisi tanácskozások után: Sajnálatos helyzet állt elő Párisban, amely a július 16-ára tervezett ántánt-konferencia sikerét veszélyeztette s ennek a helyzetnek megoldására utaztam Párisba.

Az angol kormány arra az álláspontra helyezkedett, hogy a legteljesebb erőfeszítéssel a lehető legsűrűbben végre kell hajtani a Dawes-tervet.

A konferenciát meg kell tartani. Előzetes kérdés, hogy a július 16-ikára összehívott konferenciát a megállapított időben megtartsuk. A francia körképben nem fogadják el a szakértői javaslatokat a versaillesi szerződés pótlékát, de hajlandó vagy felfogni őket, mint a jövőteli kérdés megoldásának biztosabb és jobb eszközeit.

Másrésről a szakértői jelentés lényegében egy körülbelül 200 millió dolláros nemzetközi kölcsön kibocsátásán alapozták ezt a kölcsönt nem lehet folyósítani, hacsak a kölcsön jövedelmek kapnak biztosítékot a föld, hogy befektetésük nem fogja tönkretenni a szövetségeseknek, vagy Németországnak valamiféle politikai, vagy katonai művelete.

Az angol kormány nem tételhez fel, hogy akadna a tervezett nemzetközi kölcsönnek akárcsak egyetlen jegyzője is, ha a gazdasági biztosítékot, a miket Németország, mint fennálló még nyújthat, meg lehet semmisíteni olyan katonai művelettel, mint amilyen a múlt évben a Ruhr vidéken hajtottak végre.

A amerikai jóvátelet főmegbizott. Mi így meggyeztünk abban, hogy a jóvátelet bizottság, amikor a Dawes-terv feltételeinek megszegéséről tárgyal, be kell vonni egy amerikai megbízottat, aki a befektetők érdekeit tartaná szem előtt, vagy ha ez nem lehetséges, legalább is, egy amerikai vegye át a jóvátelet főmegbizottak szerepét. Az angol kormány felfogása az, hogy ennek a személyiségnek döntőbíróként kellene fellépnie, valahányszor a jóvátelet bizottság nem tud egyhangú határozatot hozni. A francia kormány időt kért a terv megfontolására s azt kívánja, hogy a végző döntést ebben a kérdésben bízzuk a jóvátelet ántánt-konferenciára. Ehhez mi hozzájárultunk.

WASHINGTON, július 10. Hivatalosan még ma sem nyilatkozott MacDonald tervéről, a melynek alapján az Egyesült Államok hivatalos képviselőt küldene ki a jóvátelet bizottságba, aki azután a döntőbíró szerepében meghatározna, vajon Németország megszegi-e a Dawes-terv rendelkezéseit. A Németországgal kötött békeszerződés megtiltja, hogy Amerika összekötésében álljon a szövetséges jóvátelet miniszterével s így igen sokan találták, vajjon az Egyesült Államok képviselheti-e magát a jóvátelet bizottságban, még ha ezt a hivatalos képviselést ma már kiválasztásnak is tartanák. Mr. Owen D. Young, a nem hivatalos amerikai jóvátelet megbízott kaphat-e ilyen természetű felhatalmazást Coolidge elnökötől, a szenátus jóváhagyása nélkül, azt úgy mondják, a kormány jogi tanácsadóival fogják esetleg eldönteni. Egyes megfigyelők a kérdés egyetlen lehetséges megoldásának azt tartják, hogy az amerikai hivatalos megbízott csak mint speciális működési körrel rendelkező döntőbíró működne.

ÖNGYIKOS 86 ÉVES OHIOI AGGASTYÁN. WILLARD, O., július 10. — A 86 éves J. H. Kautz elvált egy nyakát borotvával és meghalt. Betegsége miatt unta meg magát.

MAGYAROK AMERIKÁBAN

A TOLEDOI RÓM. KATH. MAGYAR EGYHÁZ JUBILEUMA

Fényes keretben ünnepelte fennállásának 25 éves évfordulóját. — A négy napos magasztos ünnepségek lelke Zadravec István volt.

A toledoi Szent István királyról elnevezett róm. kath. magyar hitközség négy napon keresztül ünnepelte alapításának 25. évfordulóját. Ez az ünnepelés mellette volt a dícséretes multhoz és biztató szöveg egy meg fenyesebb jövőjének.

Az isteni béke szállt e napokban a hívők lelkébe. A szeretet arany-szállal kötötték egymáshoz a szívüket. Kinyitották az elmék a magasztos, üdvözítő és boldogító tanoknak és lángelkű szónoklatoknak hallatára.

A róm. kath. egyház ünnepelte ezúttal jubileumát, de ez ünneplésből kivette részét vallás és felekezeti különbség. Ez a magasztos ünnepelés, mely oly fogadtatást rendezett a magasztos vendég, Zadravec püspök tisztelgésére, a minél — a püspök saját szavai szerint — bájosabb meg nem kapott sehol és soha!

A négy napos ünnepélyről itt közöljük tudósításunkat:

Fogadtatás az állomásán

Ötven magyar ruhás leányka élen 6 apród és 6 fátalos magyar díszruhába ruha leány, a papásig és sokszára rugó magyarság várta nagy néptömegről környezetten az elmulasztottok délutáni a központi vasúti állomásán Zadravec István püspököt a midőn titkária és Rickert Ernő elnöke, Zadravec és Köller Ioraini plébános kíséretében kísérték a vasúti kocsiból; felhangzott a Hymnusz és szót és szót torokból tört elő: Isten hozta!

A hitközség nevezte Tóth János, 25 éves alapító tag, az egyház első elnöke, a toledoi kath. hitközség kiváló harcosa üdvözítette a magasztos vendéget, majd Fortuna Maria díszruhában, kezében egy remek csokorral, bájos szavakkal üdvözölte. Zadravec püspök boldogságtól remegő hangon köszöntö meg a szíves üdvözletet.

Ezután megindult a hétvenet autóból álló díszfelvonulás, melynek különböző Toledói város is részt látta. A haragok zúgása mellett vonult be a püspök a katedrális papuszával az aranyárpát magyar lányok sora között a jubiliáló templomba.

Strick toledói püspök képviselőiben, aki belépett a püspök helyettes, Rt. Rev. O'Connell jelent meg. Megérkezett Böhm Károly Clevelandből, Kovács Lajos Detroitból, Dr. Nagy Deszö Plint, Mich.-ből, Klener Hubert plébános Detroitból, Wankheim Frigyes plébános South Bendből, Hartel plébános, Rickert Ernő plébános Clevelandből és Köller Ioraini plébános és mások.

Diszgyűlés. Aki ezen részt vett, az soha sem fogja elfelejteni. A szeretet arany-szállal kötötték egymáshoz a szívüket. Kinyitották az elmék a magasztos, üdvözítő és boldogító tanoknak és lángelkű szónoklatoknak hallatára.

A díszgyűlésen a hitközség fuvózenekara először a Hymnuszot játszotta el, majd az ennek alatt elő egy darabot négy hangra.

Zadravec püspököt és a megjelentek rendkívül talpraesett beszédében Satrik György, 25 éves tag, legidősebb kurátor és a jelenlegi kurátor testülettel az egyház közönség egyik legerősebb oszlopa — üdvözölt. Kovács Gizella Eördög plébános köszöntötte fel és adott át neki egy szép virágcsokrot. Most Father Eördög emelkedett szószárra, aki Roberta kedves nővérét üdvözölte, aki 25 hosszú esztendő alatt ernyedetlen szorgalommal és lelki erővel a hitközség gyermekeit, egy szem sem maradt száron, midőn a jó öreg Roberta nővér megjelent a színpad előtt és sorra köszöntötte a sok apróságot, Kiss Boriska pedig gyönyörű virágcsokrot nyújtott át neki.

Egy mesésen sikerült jelenetben adták elő ezután a "Hajai harangok" című, melyhez a zenét Tomás Pál szolgáltatta.

Az "Ezrek" "Hisegek" e után a "Mákvirág mint ünnepe" került bemutatásra. A szerebogarazó leányka Tóth Helénke volt, Mákvirág tündér: Galambos Mérike, a püspök örangyala: Satrik Margitka, kis tündérek pedig Tóth Gizike és Apocsi Ilonka. Huszonöt éves kis tündér allegorizált az elmulasztott 25 évnek nevezetesebb eseményeit. Minden kis tündér egy évet reprezentált, de olyan esoda szépen és szívből markolón, hogy csak úgy perereget a hallgatóság sorában az örömkönyök.

A 25 év tündérei a következők voltak, megérdemlik hogy megörökítsük nevüket: Jakab Margitka, Tóth Ilonka, Pasztornyák Idus, Jambor Vilma, Kocsis Magdus, Bauer Erzsike, Szenci Erzsike, Fejes Boriska, Veszke Margitka, Galambos Erzsike, Majoros Olga, Molnár Lirike, Zsák Annuska, Varga Rózsika, Kávécs Margit, Süttő Gizella, Kondrád Viktória, Szőlősi Ilona, Szűcs Gizike, Kandik Erzsike, Halász Magda, Majoros

A Jászivü Asszonyok fő-tözeje, jó Paczko György négyancsak kiltett magáért, mert olyan ebédet készített, hogy Zadravec püspök ur szavai szerint a király is megnyalhatta volna utána, az újat.

Eördög plébános születésnapja. A díszebéd után autókba szállt a vidéki és helybeli papásig és kirándultak Ft. Eördög Elemér nyári lakába, ahol kedves és kövvelen módon ünnepelték a házigaárdát születésnapja alkalmából.

A bankban elhelyezett pénze 4%-ot hoz, az új magy. Aranykötvény majdnem 9%-ot jövedelmez. KISS EMIL, 133 Second Ave., New York City.

Mindenki tudja, hogy a legmagabibatóbb Kereszt Fehér Kereszt Egyesület, ha bárcyul bajj van, bismalommal forduljon hoszánk tanácsot, szivesen szolgálnak.

Recepteket egy az óhasat, mint az itentől legpontosabban elkészít.

Levitre válasszon. KREJCI Fehér Kereszt 2801 LORAIN AVENUE CLEVELAND, O.

Margitka, Tóth Ilonka, Várady Jolánka és Beteg Irénke. A tündérkirály szerepében Galajda Rózsika remekelt. A kis tündérek pompás rózsákat szedtek Tündérországban és szétosztották azokat egyháziak jelenlévő 25 éves hitközségi tag között.

A magyar vért pezsgésbe hozta a búszke és méltóságos körmagyar felvonulás. A magyar szótörténetét Satrik Margitka, Tóth Annus, Veszke Margitka, Fejes Boriska, Majoros Olga, Borics Erzsike, Kovács Margitka, Pristyk Annuska, Pristyk Mariska a Gottfried Margitka.

A záró beszédet Zadravec püspök tartotta, aki mesteri módon dicőitette és ecsetelte Ft. Eördög Elemér, a kedves névterek, a kurátorok, a 25 éves alapító tagok és az egész toledoi hitközség Isten és emberelőtt kedves, nagy és nemes munkáját. Végül a Rákóczi induló szíjjal hangulattal megjelent mindenki boldogan nyugodni tért.

Harmadik nap. Szombatra esett. Reggel isteni tisztelt volt szentbeszéddel, délután pedig a Szent István iskola növendékei az amerikai labdarúgók mutatták be a jelenlévő Zadravec püspöknek és a papusáknak. Az "Upman" csapat nyert. Megvert a "Dongó Dani" csapatot.

Zadravec püspök nagy örömet lelte a fiatalaság és testvérdéledekében. Oly jó volt a hangulat, hogy az öregeseket a kurátor urak egészen elfelejtették az egy pompas labdarúgók játszóttak el a püspök ur előtt.

Negyedik nap. Vasárnapra esett. Ekkor mutat-ta be a háládó istentiszteletet Zadravec püspök fényes papi segédlettel az egék urának a Szent István templomban. A toledoi megyes püspök nevében és megbízásából a püspök helyettes, O'Connell mondt el angol nyelvű szentbeszédet, mely magyarrul Zadravec püspök a 1500 megszótt mesteri módon prédikált.

Banket. Az új iskola auditoriumában folyt le. 650-en ültek az izlősen terített díszes asztalok körül. A vacsorát a hitközségi asszonyok adták, akik között a 16-1000 szerepelt és néhéz tisztaságú és jó ízű. Gyogy Kruss Mártónné töltötte be. Pompás vacsora volt. Ugyancsak rövidke és kedvesek voltak a díkclok is. A terem gyönyörűen volt díszítve, mely munka Tóth István hitközségi harcosa tudását és izlést dicsérté. A zenét a hitközségi fuvózenekar szolgáltatta.

Az est tőstmentes Ft. Eördög plébános volt, aki rövid beszéddel üdvözölte a megjelenteket és mondtó köszönetet a jó asszonyoknak, akik a pompás vacsorát készítettek és felszolgálták. Kiss Annuska a hitközség nevében üdvözölte a fapapot, Ft. Böhm Károly clevelandi plébános, aki első lelki gondozója volt a ma 25 éves toledoi egyháznak és homlokán csókolva, egy-két alkalommal meglátogatta. A tündérkirály szerepében Galajda Rózsika remekelt. A kis tündérek pompás rózsákat szedtek Tündérországban és szétosztották azokat egyháziak jelenlévő 25 éves hitközségi tag között.

A magyar vért pezsgésbe hozta a búszke és méltóságos körmagyar felvonulás. A magyar szótörténetét Satrik Margitka, Tóth Annus, Veszke Margitka, Fejes Boriska, Majoros Olga, Borics Erzsike, Kovács Margitka, Pristyk Annuska, Pristyk Mariska a Gottfried Margitka.

A záró beszédet Zadravec püspök tartotta, aki mesteri módon dicőitette és ecsetelte Ft. Eördög Elemér, a kedves névterek, a kurátorok, a 25 éves alapító tagok és az egész toledoi hitközség Isten és emberelőtt kedves, nagy és nemes munkáját. Végül a Rákóczi induló szíjjal hangulattal megjelent mindenki boldogan nyugodni tért.

Harmadik nap. Szombatra esett. Reggel isteni tisztelt volt szentbeszéddel, délután pedig a Szent István iskola növendékei az amerikai labdarúgók mutatták be a jelenlévő Zadravec püspöknek és a papusáknak. Az "Upman" csapat nyert. Megvert a "Dongó Dani" csapatot.

Zadravec püspök nagy örömet lelte a fiatalaság és testvérdéledekében. Oly jó volt a hangulat, hogy az öregeseket a kurátor urak egészen elfelejtették az egy pompas labdarúgók játszóttak el a püspök ur előtt.

Negyedik nap. Vasárnapra esett. Ekkor mutat-ta be a háládó istentiszteletet Zadravec püspök fényes papi segédlettel az egék urának a Szent István templomban. A toledoi megyes püspök nevében és megbízásából a püspök helyettes, O'Connell mondt el angol nyelvű szentbeszédet, mely magyarrul Zadravec püspök a 1500 megszótt mesteri módon prédikált.

Zadravec püspök nagy örömet lelte a fiatalaság és testvérdéledekében. Oly jó volt a hangulat, hogy az öregeseket a kurátor urak egészen elfelejtették az egy pompas labdarúgók játszóttak el a püspök ur előtt.

Negyedik nap. Vasárnapra esett. Ekkor mutat-ta be a háládó istentiszteletet Zadravec püspök fényes papi segédlettel az egék urának a Szent István templomban. A toledoi megyes püspök nevében és megbízásából a püspök helyettes, O'Connell mondt el angol nyelvű szentbeszédet, mely magyarrul Zadravec püspök a 1500 megszótt mesteri módon prédikált.

A PHILADELPHIAI ELSŐ MAGYAR REF. EGYHÁZ HIREI. Fényes esküvő. Ifj. Hegyi Lajos, Hegyi Lajos köztisztviselő alk. honfoglalás fia, esküdött örök hűséget az I. Magyar Ker. Ifj. Kőr családnyaknak. Szalóky Iránka, aki Szalóky Iránka és Hegyi Lajos fia, esküvő június 26-án d. u. 4 órakor volt erre az alkalomra az Ifjúsági Kör szíjái remekül felkészítették a hatalmas templomban. A házassági szentbeszédet Satrik Margitka, Satrik Sándor tölötték be. A jelenleg meg a nagyvárú násznap a templom ajtajában, felhangzott az orgona szíjái Szilágyi Bóka avatott újjal alatt, melyben az istentisztelet a szent karján, a végleg pedig Szabó József jobbján vonultak az Urasáttal elé a koszorús leányok és vőfély kíséretben ilyen sorrendben: Kőrös Pál és Szabó Mariska, Szilágyi József és Fülöp Terike, Fodor János és Mészáros Ilonka, Diószegi János és Sánta Irénke, Láng János és Beir Alice. Az esküet szentbeszédet a szentbeszédet a házasság előtt dr. Szilágyi Endre lelkész vezette. Este az örömszlők, Szalóky Lajos és neje hajlékában fényes vacsora volt az új pár tisztelőire, melyben jelen volt a philadelphiai magyarországi elkötelezettségűek, de értékes ajándékokkal is elhálmozották őket. Vacsora után táncra perdeltek a vendégek nagya és a hű négy, de kártyánál a zenekara mellett alekintőbb hangulatban a késő éjjeli órákig maradt együtt. Az ifju pár ház-utra Atlantic Citybe utazott, honnan szeretettel várják őket vissza nemcsak a boldog szülők, de nagy számu jóbarátok is.

Félelvü közgyűlés. Egyháznak június 29-én tartotta meg félelvü közgyűlést. A pénztárnoki jelentésből kitűnt, hogy az egyház félelvü jövedelme \$1700.22, kiadása pedig \$1295.10 volt. Egyháznak ebben az évben ünnepl meg 20 éves fennállását s erre a célra a közgyűlés határozata folytan "jubileumi alapítvány" létesítést a minden nagyobb alapítványból mészvi kivitteli díszekkel nyújtásunk.

Uj vaskapu. A templom és a papi lak között Mérey Géza és a házasság előttjáró elismerésre méltó segítség mellett díszes uj vaskaput emel-tünk s ezzel egyháznaknak egyik régi vágyát valósult meg.

Ifjúsági piknik. Az Első Magyar Keresztény Ifjúsági Kör e hó 13-án a kis févűs Lesterben nagyszabásu pikniket rendez, melynek sikere — jó idő esetén — már előre is biztosított van.

Köszönetnyilvánítás. Alulírott hűls szívevel mondók köszönetet a Kálvin János Ref. Egyháznak, a miért megboldogult férjem után járó halállelt díjat kezimhez hiánytalanul kifizette. Köszönetet mondok továbbá mindazoknak, kik szíra koszorú helyezett, férjem hűlt tetteit utólvü utátra kiderített s mélységes fájdalomban osztottak. Toledó, 1924 július 9. Örv. Kovács Lászlóné.

Tisztelettel értesitem Uniontown, Pa. és környéke magyarságát, hogy a 139% East Main St.-en modernül és a mai kor igényeinek megfelelő Magyar Vendéglőt nyitottam. Tisztelettel a tulajdonos.

Házautazók Figyelmébe ajánljuk külföldi osztályunk szolgálatát. Bevándorlást okmányok elkészítése s a törvény megmagyarázása. Pénzküldés minden lehétó módon. Vízumok beszerzése. Hajójegyek minden vonalra.

THE BANK & TRUST COMPANY CLEVELAND, OHIO

A MIDDLETOWNI, O. MAGYAR REF. EGYHÁZ HIREI. Harangszentesítés. Harangszentesítés. Ünneplünk kitűnő alkalmat a july 14-én és neje szül. Leokó Erzsébet nemesek, hogy egy 700 fontos haranggal ajándékozták meg egyházunkat, hanem egy kis anyagi segítséghez is jutattak. Ünneplünk nek az idő is kedveset. A datyoni testvéregyháznak küldötték. Ifj. Hegedüs János főgondnokkal az élen, előtt és ünneplésre és előhát a testvér egyház üzenetét és ajándékát. Egyháziaink teljes számban voltak jelen a megjelentek azon magyar testvéreink is, kik nem tesznek különbséget a felekezeti közt, mikor magyar ünneplő-ről van szó.

A keresztmúdi tisztelet Kish Miklós neje szül. Fodor Zsuzsanna töltötték be, akik a rossz munkaviszonyok dacára is szép öszeget ajándékoztak az egyháznak. Nt. Csutoros Elek igazán a lélek áttérő diktált szavakban emlegette meg a gyülekezetet, amelyben ő eledt 15 évvel vette el a kicsiny mustár magot.

Az ünneplést társas ébéd fejezte be, mely kitűnően sikerült. A becsületes közönség Ifj. Hegedüs János főgondnok tolmácsolta a datyoni testvéregyház üdvözlését és azt az igazi testvéri szeretetet, melyet irántuk táplálnak. A megjelentek mindentelvet tudomásul, hogy Nt. Aszary János beteges megint nem jöhett el a küldöttséggel az ünneplésre. Ezután Szabó Gábor, egyháznak gondnoka köszöntö meg a datyoniak figyelmét és elevenített fel a régi jó idők emlékeit. A régi kapcsolat, mely a datyoni és middletowni ref. magyarok között hosszú éveken keresztül fenállott.

A harang felhúzásánál Góndé Pál testvérünk segédkezett a mesterek, míg a kitűnő ebédet Kish Miklós, Szabó Gáborné és Szabó Borbála készítették el. Tortát ajándékoztak Szabó Gáborné, Góndé Pálné és Kis Miklós.

HIREK A NYUGATI MAGYAR EGYHÁMEGYÉHEZ TARTOZÓ GYÜLEKEZETEK KÖRÉBŐL. KEARSARGE, MICH. — Mint az egyházmegye elnöke csak jött adhatók száma és távoli törökgyülekezet körében tett látogatásomról, mivel az előzetes sok törödes és betegség miatt, több mint két hétet át nem jutathattam hozzá, hogy a régi jó idők emlékeit, a június 8-án, betegen is felke-restem régi ígéretemhez képest, ezt a több mint négy év óta lelki gondozás nélkül is békésen együtt élő gyülekezetet.

Megoldottuk, hiteken át segíté-gemre volt az egyház fiatal minden nemes munkáért fátalozni kész gondnoka: Czapp József, aki hét növendéket tanított a konfirmációra. Ezeket a növendéket kir-lőre tisztelt az istentisztelet a meggyűléssel gyűzőtték meg. A gyűlést a nagyvárú násznap a templom ajtajában, felhangzott az orgona szíjái Szilágyi Bóka avatott újjal alatt, melyben az istentisztelet a szent karján, a végleg pedig Szabó József jobbján vonultak az Urasáttal elé a koszorús leányok és vőfély kíséretben ilyen sorrendben: Kőrös Pál és Szabó Mariska, Szilágyi József és Fülöp Terike, Fodor János és Mészáros Ilonka, Diószegi János és Sánta Irénke, Láng János és Beir Alice. Az esküet szentbeszédet a szentbeszédet a házasság előtt dr. Szilágyi Endre lelkész vezette. Este az örömszlők, Szalóky Lajos és neje hajlékában fényes vacsora volt az új pár tisztelőire, melyben jelen volt a philadelphiai magyarországi elkötelezettségűek, de értékes ajándékokkal is elhálmozották őket. Vacsora után táncra perdeltek a vendégek nagya és a hű négy, de kártyánál a zenekara mellett alekintőbb hangulatban a késő éjjeli órákig maradt együtt. Az ifju pár ház-utra Atlantic Citybe utazott, honnan szeretettel várják őket vissza nemcsak a boldog szülők, de nagy számu jóbarátok is.

Megoldottuk, hiteken át segíté-gemre volt az egyház fiatal minden nemes munkáért fátalozni kész gondnoka: Czapp József, aki hét növendéket tanított a konfirmációra. Ezeket a növendéket kir-lőre tisztelt az istentisztelet a meggyűléssel gyűzőtték meg. A gyűlést a nagyvárú násznap a templom ajtajában, felhangzott az orgona szíjái Szilágyi Bóka avatott újjal alatt, melyben az istentisztelet a szent karján, a végleg pedig Szabó József jobbján vonultak az Urasáttal elé a koszorús leányok és vőfély kíséretben ilyen sorrendben: Kőrös Pál és Szabó Mariska, Szilágyi József és Fülöp Terike, Fodor János és Mészáros Ilonka, Diószegi János és Sánta Irénke, Láng János és Beir Alice. Az esküet szentbeszédet a szentbeszédet a házasság előtt dr. Szilágyi Endre lelkész vezette. Este az örömszlők, Szalóky Lajos és neje hajlékában fényes vacsora volt az új pár tisztelőire, melyben jelen volt a philadelphiai magyarországi elkötelezettségűek, de értékes ajándékokkal is elhálmozották őket. Vacsora után táncra perdeltek a vendégek nagya és a hű négy, de kártyánál a zenekara mellett alekintőbb hangulatban a késő éjjeli órákig maradt együtt. Az ifju pár ház-utra Atlantic Citybe utazott, honnan szeretettel várják őket vissza nemcsak a boldog szülők, de nagy számu jóbarátok is.

Megoldottuk, hiteken át segíté-gemre volt az egyház fiatal minden nemes munkáért fátalozni kész gondnoka: Czapp József, aki hét növendéket tanított a konfirmációra. Ezeket a növendéket kir-lőre tisztelt az istentisztelet a meggyűléssel gyűzőtték meg. A gyűlést a nagyvárú násznap a templom ajtajában, felhangzott az orgona szíjái Szilágyi Bóka avatott újjal alatt, melyben az istentisztelet a szent karján, a végleg pedig Szabó József jobbján vonultak az Urasáttal elé a koszorús leányok és vőfély kíséretben ilyen sorrendben: Kőrös Pál és Szabó Mariska, Szilágyi József és Fülöp Terike, Fodor János és Mészáros Ilonka, Diószegi János és Sánta Irénke, Láng János és Beir Alice. Az esküet szentbeszédet a szentbeszédet a házasság előtt dr. Szilágyi Endre lelkész vezette. Este az örömszlők, Szalóky Lajos és neje hajlékában fényes vacsora volt az új pár tisztelőire, melyben jelen volt a philadelphiai magyarországi elkötelezettségűek, de értékes ajándékokkal is elhálmozották őket. Vacsora után táncra perdeltek a vendégek nagya és a hű négy, de kártyánál a zenekara mellett alekintőbb hangulatban a késő éjjeli órákig maradt együtt. Az ifju pár ház-utra Atlantic Citybe utazott, honnan szeretettel várják őket vissza nemcsak a boldog szülők, de nagy számu jóbarátok is.

Megoldottuk, hiteken át segíté-gemre volt az egyház fiatal minden nemes munkáért fátalozni kész gondnoka: Czapp József, aki hét növendéket tanított a konfirmációra. Ezeket a növendéket kir-lőre tisztelt az istentisztelet a meggyűléssel gyűzőtték meg. A gyűlést a nagyvárú násznap a templom ajtajában, felhangzott az orgona szíjái Szilágyi Bóka avatott újjal alatt, melyben az istentisztelet a szent karján, a végleg pedig Szabó József jobbján vonultak az Urasáttal elé a koszorús leányok és vőfély kíséretben ilyen sorrendben: Kőrös Pál és Szabó Mariska, Szilágyi József és Fülöp Terike, Fodor János és Mészáros Ilonka, Diószegi János és Sánta Irénke, Láng János és Beir Alice. Az esküet szentbeszédet a szentbeszédet a házasság előtt dr. Szilágyi Endre lelkész vezette. Este az örömszlők, Szalóky Lajos és neje hajlékában fényes vacsora volt az új pár tisztelőire, melyben jelen volt a philadelphiai magyarországi elkötelezettségűek, de értékes ajándékokkal is elhálmozották őket. Vacsora után táncra perdeltek a vendégek nagya és a hű négy, de kártyánál a zenekara mellett alekintőbb hangulatban a késő éjjeli órákig maradt együtt. Az ifju pár ház-utra Atlantic Citybe utazott, honnan szeretettel várják őket vissza nemcsak a boldog szülők, de nagy számu jóbarátok is.

Megoldottuk, hiteken át segíté-gemre volt az egyház fiatal minden nemes munkáért fátalozni kész gondnoka: Czapp József, aki hét növendéket tanított a konfirmációra. Ezeket a növendéket kir-lőre tisztelt az istentisztelet a meggyűléssel gyűzőtték meg. A gyűlést a nagyvárú násznap a templom ajtajában, felhangzott az orgona szíjái Szilágyi Bóka avatott újjal alatt, melyben az istentisztelet a szent karján, a végleg pedig Szabó József jobbján vonultak az Urasáttal elé a koszorús leányok és vőfély kíséretben ilyen sorrendben: Kőrös Pál és Szabó Mariska, Szilágyi József és Fülöp Terike, Fodor János és Mészáros Ilonka, Diószegi János és Sánta Irénke, Láng János és Beir Alice. Az esküet szentbeszédet a szentbeszédet a házasság előtt dr. Szilágyi Endre lelkész vezette. Este az örömszlők, Szalóky Lajos és neje hajlékában fényes vacsora volt az új pár tisztelőire, melyben jelen volt a philadelphiai magyarországi elkötelezettségűek, de értékes ajándékokkal is elhálmozották őket. Vacsora után táncra perdeltek a vendégek nagya és a hű négy, de kártyánál a zenekara mellett alekintőbb hangulatban a késő éjjeli órákig maradt együtt. Az ifju pár ház-utra Atlantic Citybe utazott, honnan szeretettel várják őket vissza nemcsak a boldog szülők, de nagy számu jóbarátok is.

Megoldottuk, hiteken át segíté-gemre volt az egyház fiatal minden nemes munkáért fátalozni kész gondnoka: Czapp József, aki hét növendéket tanított a konfirmációra. Ezeket a növendéket kir-lőre tisztelt az istentisztelet a meggyűléssel gyűzőtték meg. A gyűlést a nagyvárú násznap a templom ajtajában, felhangzott az orgona szíjái Szilágyi Bóka avatott újjal alatt, melyben az istentisztelet a szent karján, a végleg pedig Szabó József jobbján vonultak az Urasáttal elé a koszorús leányok és vőfély kíséretben ilyen sorrendben: Kőrös Pál és Szabó Mariska, Szilágyi József és Fülöp Terike, Fodor János és Mészáros Ilonka, Diószegi János és Sánta Irénke, Láng János és Beir Alice. Az esküet szentbeszédet a szentbeszédet a házasság előtt dr. Szilágyi Endre lelkész vezette. Este az örömszlők, Szalóky Lajos és neje hajlékában fényes vacsora volt az új pár tisztelőire, melyben jelen volt a philadelphiai magyarországi elkötelezettségűek, de értékes ajándékokkal is elhálmozották őket. Vacsora után táncra perdeltek a vendégek nagya és a hű négy, de kártyánál a zenekara mellett alekintőbb hangulatban a késő éjjeli órákig maradt együtt. Az ifju pár ház-utra Atlantic Citybe utazott, honnan szeretettel várják őket vissza nemcsak a boldog szülők, de nagy számu jóbarátok is.

Megoldottuk, hiteken át segíté-gemre volt az egyház fiatal minden nemes munkáért fátalozni kész gondnoka: Czapp József, aki hét növendéket tanított a konfirmációra. Ezeket a növendéket kir-lőre tisztelt az istentisztelet a meggyűléssel gyűzőtték meg. A gyűlést a nagyvárú násznap a templom ajtajában, felhangzott az orgona szíjái Szilágyi Bóka avatott újjal alatt, melyben az istentisztelet a szent karján, a végleg pedig Szabó József jobbján vonultak az Urasáttal elé a koszorús leányok és vőfély kíséretben ilyen sorrendben: Kőrös Pál és Szabó Mariska, Szilágyi József és Fülöp Terike, Fodor János és Mészáros Ilonka, Diószegi János és Sánta Irénke, Láng János és Beir Alice. Az esküet szentbeszédet a szentbeszédet a házasság előtt dr. Szilágyi Endre lelkész vezette. Este az örömszlők, Szalóky Lajos és neje hajlékában fényes vacsora volt az új pár tisztelőire, melyben jelen volt a philadelphiai magyarországi elkötelezettségűek, de értékes ajándékokkal is elhálmozották őket. Vacsora után táncra perdeltek a vendégek nagya és a hű négy, de kártyánál a zenekara mellett alekintőbb hangulatban a késő éjjeli órákig maradt együtt. Az ifju pár ház-utra Atlantic Citybe utazott, honnan szeretettel várják őket vissza nemcsak a boldog szülők, de nagy számu jóbarátok is.

Megoldottuk, hiteken át segíté-gemre volt az egyház fiatal minden nemes munkáért fátalozni kész gondnoka: Czapp József, aki hét növendéket tanított a konfirmációra. Ezeket a növendéket kir-lőre tisztelt az istentisztelet a meggyűléssel gyűzőtték meg. A gyűlést a nagyvárú násznap a templom ajtajában, felhangzott az orgona szíjái Szilágyi Bóka avatott újjal alatt, melyben az istentisztelet a szent karján, a végleg pedig Szabó József jobbján vonultak az Urasáttal elé a koszorús leányok és vőfély kíséretben ilyen sorrendben: Kőrös Pál és Szabó Mariska, Szilágyi József és Fülöp Terike, Fodor János és Mészáros Ilonka, Diószegi János és Sánta Irénke, Láng János és Beir Alice. Az esküet szentbeszédet a szentbeszédet a házasság előtt dr. Szilágyi Endre lelkész vezette. Este az örömszlők, Szalóky Lajos és neje hajlékában fényes vacsora volt az új pár tisztelőire, melyben jelen volt a philadelphiai magyarországi elkötelezettségűek, de értékes ajándékokkal is elhálmozották őket. Vacsora után táncra perdeltek a vendégek nagya és a hű négy, de kártyánál a zenekara mellett alekintőbb hangulatban a késő éjjeli órákig maradt együtt. Az ifju pár ház-utra Atlantic Citybe utazott, honnan szeretettel várják őket vissza nemcsak a boldog szülők, de nagy számu jóbarátok is.

Megoldottuk, hiteken át segíté-gemre volt az egyház fiatal minden nemes munkáért fátalozni kész gondnoka: Czapp József, aki hét növendéket tanított a konfirmációra. Ezeket a növendéket kir-lőre tisztelt az istentisztelet a meggyűléssel gyűzőtték meg. A gyűlést a nagyvárú násznap a templom ajtajában, felhangzott az orgona szíjái Szilágyi Bóka avatott újjal alatt, melyben az istentisztelet a szent karján, a végleg pedig Szabó József jobbján vonultak az Urasáttal elé a koszorús leányok és vőfély kíséretben ilyen sorrendben: Kőrös Pál és Szabó Mariska, Szilágyi József és Fülöp Terike, Fodor János és Mészáros Ilonka, Diószegi János és Sánta Irénke, Láng János és Beir Alice. Az esküet szentbeszédet a szentbeszédet a házasság előtt dr. Szilágyi Endre lelkész vezette. Este az örömszlők, Szalóky Lajos és neje hajlékában fényes vacsora volt az új pár tisztelőire, melyben jelen volt a philadelphiai magyarországi elkötelezettségűek, de értékes ajándékokkal is elhálmozották őket. Vacsora után táncra perdeltek a vendégek nagya és a hű négy, de kártyánál a zenekara mellett alekintőbb hangulatban a késő éjjeli órákig maradt együtt. Az ifju pár ház-utra Atlantic Citybe utazott, honnan szeretettel várják őket vissza nemcsak a boldog szülők, de nagy számu jóbarátok is.

Megoldottuk, hiteken át segíté-gemre volt az egyház fiatal minden nemes munkáért fátalozni kész gondnoka: Czapp József, aki hét növendéket tanított a konfirmációra. Ezeket a növendéket kir-lőre tisztelt az istentisztelet a meggyűléssel gyűzőtték meg. A gyűlést a nagyvárú násznap a templom ajtajában, felhangzott az orgona szíjái Szilágyi Bóka avatott újjal alatt, melyben az istentisztelet a szent karján, a végleg pedig Szabó József jobbján vonultak az Urasáttal elé a koszorús leányok és vőfély kíséretben ilyen sorrendben: Kőrös Pál és Szabó Mariska, Szilágyi József és Fülöp Terike, Fodor János és Mészáros Ilonka, Diószegi János és Sánta Irénke, Láng János és Beir Alice. Az esküet szentbeszédet a szentbeszédet a házasság előtt dr. Szilágyi Endre lelkész vezette. Este az örömszlők, Szalóky Lajos és neje hajlékában fényes vacsora volt az új pár tisztelőire, melyben jelen volt a philadelphiai magyarországi elkötelezettségűek, de értékes ajándékokkal is elhálmozották őket. Vacsora után táncra perdeltek a vendégek nagya és a hű négy, de kártyánál a zenekara mellett alekintőbb hangulatban a késő éjjeli órákig maradt együtt. Az ifju pár ház-utra Atlantic Citybe utazott, honnan szeretettel várják őket vissza nemcsak a boldog szülők, de nagy számu jóbarátok is.

Megoldottuk, hiteken át segíté-gemre volt az egyház fiatal minden nemes munkáért fátalozni kész gondnoka: Czapp József, aki hét növendéket tanított a konfirmációra. Ezeket a növendéket kir-lőre tisztelt az istentisztelet a meggyűléssel gyűzőtték meg. A gyűlést a nagyvárú násznap a templom ajtajában, felhangzott az orgona szíjái Szilágyi Bóka avatott újjal alatt, melyben az istentisztelet a szent karján, a végleg pedig Szabó József jobbján vonultak az Urasáttal

